



## 女篮公布奥运集训名单,以世界杯亚军阵容为班底

# 保持清醒,打出精气神



## 三人男、女篮名单公布

除了中国女篮之外,同样正在备战巴黎奥运会的中国三人男、女篮集训名单在近日相继公布。

身为东京奥运会的铜牌得主,中国三人女篮公布了一份多达21人的集训名单,其中包括王丽丽、张芷婷、万济圆三位参加过东京奥运会的球员,也不乏张懿、黄琨、陈明伶等巴黎奥运周期发挥出色的队员。

整个巴黎奥运备战周期,中国三人女篮都保持着一个平稳向上的势头,在世界杯、亚运会等赛场上均表现优异,最终以世界排名第一的身份直接锁定了奥运会的入场券,力争站上领奖台自然也成为了姑娘们出征巴黎的目标。

对于中国三人女篮而言,王丽丽能否在巴黎奥运会开始之前完全伤愈回归显得至关重要。作为去年国际篮联三人女篮系列赛的年度MVP,王丽

丽在年度总决赛中遭遇重伤,因此错过了整个WCBA赛季,目前仍在美国进行康复。

相较于中国三人女篮庞大的集训名单,中国三人男篮则将选拔名单缩减至九人,其中仅有效力于上海久事三人篮球队的颜鹏一人有过参加东京奥运会的经历。

在经历了“流浪地球”般的征战之后,中国三人男篮以世界排名第三的身份直通东京奥运会,其中包括颜鹏、张宁等球员都为此付出了巨大的努力和牺牲,得以挽回这张宝贵的门票。

在这份九人名单中,颜鹏、朱渊博等国家队常客悉数在列,而像张宁、赵嘉仁、陆文博等CBA球员也同样被囊括其中,而之前呼声极高,曾代表中国三人男篮出战过东京奥运会的胡金秋,则因为自身伤病的缘故未能出现在其中。

为备战2024年巴黎奥运会,中国女篮近日公布了集训名单,包括韩旭、李梦、李月汝等球员悉数在列。随着WCBA联赛以四川女篮登顶而落幕,中国女篮正式进入了备战巴黎奥运会的阶段。

在这份17人的集训名单中,有11人参加过2022年女篮世界杯,而罗欣棫、杨舒予等球员则是亚洲杯和亚运会的冠军成员,“本次的集训名单主要是根据队员的联赛表现以及目前的状态,并且兼顾后备力量的衔接,有的运动员还在海外,可能不会第一时间参加集训,但将在未来与队伍会合。”中国女篮主教练郑薇说道。

本版撰稿  
本报记者 薛思佳

## “每场的目标都是争胜”

在主教练郑薇看来,因为队员们打完联赛的时间不同,导致状态各有好坏,因此集中集训就显得尤为重要,“队员们可以通过在一起训练、比赛和恢复,调整到同频状态,找到默契。我也特别想对运动员们表达感谢,很多队员刚打完WCBA总决赛就马不停蹄参加集训,几乎没有休息时间;还有几名队员放弃了去海外的机会,专心备战。相信通过一段时间的集训,大家都可以调整到更好的状态。”

据郑薇透露,中国女篮在集中后会先进行一段时间的身体训练和技术强化,随后在5月底与来访的澳大利亚女篮和日本女篮进行热身赛,通过比赛查找自身问题去总结和针对性解决,再前往国外与世界强队进行交流,进一步磨合球队阵容。

在之前进行的抽签中,中国女篮与塞尔维亚、西班牙和波多黎各同分在A组,相对而言收获了一个不错的签运,

不过在郑薇眼里奥运无弱旅,所有队伍实力都很接近,中国女篮没有任何懈怠的资本,“小组赛对手,西班牙队是去年欧洲杯亚军,塞尔维亚队也是传统劲旅,波多黎各队虽然在去年的资格赛上输给我们,但也不是她们的最佳状态。进入淘汰赛后,对手也会更强。因此,我们必须用百分之百的努力去面对和尊重每一个对手。”

整个巴黎奥运周期期间,中国女篮打出了相当强势的表现,不仅时隔28年再获世界杯亚军,更是接连斩获亚洲杯和亚运会冠军。因此,外界对于女篮姑娘们的奥运前景充满了期待,不过球队上下对此显得相当冷静,尤其是在奥运资格赛上大败于法国队之后,更让队伍对自身有了更加清醒的认知,“我们的目标是要全力以赴去争取每一场比赛的胜利。我们要延续敢拼敢赢、团队协作、永不放弃的传统,打出中国女篮的精气神,为国争光,不负球迷期待。”郑薇说道。

## 李梦李月汝将推迟报到

为了跟随中国女篮备战巴黎奥运会,李梦和韩旭之前都相继放弃了WNBA球队抛来的橄榄枝,其中李梦在正式前往国家队报到之前,需要一段时间来恢复自身的伤病。“我是那种冲击型的球员,膝盖需要在之后一段时间内好好调理,以更好的状态投入到巴黎奥运会的备战中去。”在前不久结束的WCBA总决赛中,李梦帮助四川女篮成功问鼎,个人则当选总决赛最有价值球员称号,“希望我能够尽快和国家队开始备战巴黎奥运会。”

与李梦、韩旭的选择不同,李月汝则踏上了追梦的征程。凭借着在国际赛场以及欧洲联赛中的出色表现,WNBA球队洛杉矶火花队通过交易得到了李月汝,而后者也在结束了欧洲的比赛之后,随即投入到了球队的季前训练营中,得到了总经理和主教练的一致赞美,“李月汝毋庸置疑是我们训练营现在最大的惊喜,她在训练营前三天的表现十分出色,她在国际赛场是享有很高声誉的中

锋,将对联盟产生影响,很幸运我们能得到她。即使没有翻译,她也可以理解战术术语和我们说的话,过去的这三天,我没法形容我有多激动,你们将会看到李月汝对这支球队意味着什么。”洛杉矶火花队主教练米勒说道。

李月汝之前曾经代表过芝加哥天空队征战WNBA,但并没有获得太多的机会,而此次转投洛杉矶火花队,也是球员本人给自己的最后一次机会,“这将会是我最后一次勇闯WNBA了。今年抱着势在必得的决心,如果依然没能在WNBA站住,那我就相信我的命里没有WNBA这个选项,回国好好在其他舞台上发光啦。”李月汝在自己的社交媒体上写道。

WNBA季前赛中,李月汝迎来赛季首秀,替补出场20分钟的她拿到7分和6个篮板,帮助球队以84比79取胜,收获开门红,“我来这里,能够与顶级选手进行交锋,这是让我很激动的事情。我也希望能够通过与她们比赛,让我自己变得更好,让我们球队变得更好。”



## 中国男篮举办短训营——

## 李添荣、李弘权入选

在没有巴黎奥运会备战任务的情况下,中国男篮近期在青岛组织了短训营,效力于上海男篮的两位小将李添荣和李弘权入选。

根据中国篮协公布的名单,此次入选短训营的球员基本上都是年轻球员,其中包括去年参加了U19世界杯的杨瀚森、王浩然、赵维伦等人,也囊括了近两年通过选秀大会登陆CBA联赛且有亮眼发挥的陈国豪、邹阳、王岚嵚等球员。

对于举办此次短训营的目的,中国男篮主帅乔尔杰维奇表示是为了更直观地去评估入选球员的水平,并为国家队征战的欲望,扩大值得考虑的年轻球员范围,同时也是考虑到国家队主力轮换有任何意外,例如有伤病等

情况的发生,短训营的球员可以有机会理解国家队技战术体系,便于有需求时及时增补。

与此同时,乔尔杰维奇透露了自身的四大选材标准,即是否符合国家队的技战术体系、国内外联赛的表现、过往国字号及短训营的表现,以及场内外是否严于律己。

值得一提的是,广州男篮主教练郭士强此次并没有出现在中国男篮短训营的教练组名单之中,对此乔尔杰维奇的解释也给出了自己的解释,“过去一年,有的教练员和工作人员几乎处于俱乐部和国家队‘连轴转’的状态,例如助理教练郭士强,前两天刚刚结束了联赛任务。”据塞尔维亚人透露,此次短训营以考察新队员为主,并且与团队成员做了充分的沟通,个别人员需要争取一些时间来短暂休整,以最好的状态迎接今夏的集训和外赛外训任务。“我们表示理解与支持,期待短暂调整后,接下来大家一起继续并肩战斗。”

根据国内媒体之前的报道,中国男篮在今年夏天将与澳大利亚男篮进行热身赛,随后还将前往美国参加夏季联赛。而在此次短训营期间,中国男篮将与澳门黑熊队进行两场内部比赛,届时中国澳门黑熊队以含六到八名外籍球员的阵容参赛,而NBA名宿“闪电侠”韦德的大儿子扎伊尔·韦德正效力于这支球队。



陶煜洋 摄

## 中国女篮奥运集训名单

王思雨、韩旭、李梦、唐子婷、李缘、潘臻琦、孙梦然、张茹、罗欣棫、金维娜、唐毓、黄思静、杨力维、杨舒予、陈明伶、武桐桐、李月汝